

► 日本愛知縣豐橋市一家養雞場的工人員在宰殺雞隻  
路透社



## 禽流感擴散 日愛知縣殺雞 15 萬

【本報訊】據新華社東京 27 日電：日本農林水產省 27 日宣布，進一步的基因檢測確認愛知縣豐橋市一家養雞場發生禽流感疫情。

當天上午，有關部門已經開始對這家養雞場飼養的約 15 萬隻雞進行宰殺處理。

據愛知縣有關人士介紹，發生疫情的養雞場位於豐橋市的大岩町，其雞舍屬於封閉性強的無窗雞舍。26 日，有關部門通過簡易檢測發現這家養雞場的死雞血液樣本呈禽流感病毒陽性反應。為防止禽流感疫情蔓延，愛知縣當局限制以該養雞場為中心半徑 10 公里內的 44 處雞場約 264 萬隻雞和雞蛋移動，鄰近養雞場成為防疫檢查和消毒的重點。

自去年 11 月日本島根縣安來市出現高致病性 H5N1 禽流感疫情以來，日本宮崎縣首府宮崎市和新富町、鹿兒島縣出水市和愛知縣豐橋市又相繼出現禽流感疫情。從上述地區相互距離來看，不太可能存在疫情相互傳播的可能性。有關專家認為，禽流感蔓延的罪魁禍首可能是野鳥。

日本宮崎縣政府 26 日透露，截至當天晚

間已撲殺確認出現高致病性禽流感疫情的新富町養雞場的約 28 萬隻雞禽。該養雞場共有約 41 萬隻雞禽，撲殺工作計劃於 27 日結束。

愛知縣和鹿兒島縣、宮崎縣一樣，也是日本著名的養雞大縣。農林水產省 2009 年統計數據顯示，日本肉雞產量鹿兒島縣列第一，宮崎縣第二，兩縣加在一起佔全國的 35%。愛知縣以養殖蛋雞為主，雞蛋產量列全國第三位。農林水產省有關人士擔心禽流感蔓延使日本的雞肉和雞蛋市場供應出現問題。

# 加搜港貨櫃破特大販毒案 藏 K 仔市值逾億 五華裔被捕

【本報訊】據《世界新聞報》27 日報道：加拿大邊境服務署（CBSA）連同皇家騎警去年 12 月搗破加拿大犯罪史上數量最龐大的 K 他命（學名：氯胺酮）闖關案。警方和關員表示該批毒品從香港裝運，如果成功流入本地，可以製作 100 萬粒毒品，總價值約為 1500 萬加元（約合港幣 1.17 億元），等於溫哥華和素里的每位市民都可以「來上一 K」。警方逮捕五名毒販，均為華裔，現正清查他們與本地幫派間的關聯。

該隻運送大量毒品，出發地為香港的貨櫃於 2010 年 12 月入境，邊關人員 12 月 7 日對該貨櫃起疑，先清查拖運者遞交的文件，顯示內裝 402 箱咖啡杯。之後開始以 X 光機掃描裝貨的紙箱，結果在當中的 84 箱發現玄機。

邊境服務署貨櫃檢查部門主管媁薇狄指着 X 光掃描後的影像，表示毒販意圖採取魚目混珠方式，在部分紙箱內先以包裝好的 K 他命粉底，中間放置一層發泡棉膠，然後再放置咖啡杯，意圖讓海關開箱後以為貨物無問題而放行，但此手法在 X 光下卻無所遁形。

媁薇狄表示，每個紙箱約可放置四袋毒品，經過點算後，毒販意圖將重達 1003.9 公斤的 K 他命運進本地。警方統計如果這些 K 他命全部製成粒狀毒品，大概可製作 100 萬枚，相當於溫哥華加上素里市的總人口。

確認發現該批加國犯罪史上最大的 K 他命運送案後，邊境服務署與皇家騎警展開合作，待證據充分後於 12 月 11 日前往列治文內兩個單位搜查，結果發現包括製藥丸機、包裝機等毒品工廠常見器材，並發現三支裝瞄準器的來福槍以及一支手槍。

### 案涉兩亞洲犯罪集團

警方在行動中逮捕五名毒販，全部都是華裔。其中三名為中國籍，包括 53 歲的陳達明（Tak Ming Chan，音譯）、58 歲的郭耀明（Yiu Ming Kwok，音譯）、58 歲的吳永基（Wing Kee Ng，音譯）。三人被控入口受管制物品及意圖販毒相關罪名，將至少被拘留至 2 月 8 日。

另外兩名居於當地的華裔毒販為 54 歲的賴豪昇（Hoi Sing Lai，音譯）及 42 歲的劉興中（Hin Cheung Lau，音譯），兩人被控持有管制物品和意圖販毒罪名。騎警毒品組督察坎道拉表示不清楚兩人是否為加拿大居民或是公民，但確認被捕五人都沒有當地犯罪紀錄，現仍調查他們和本地幫派和犯罪組織之間的聯繫。

從五人姓名譯音觀察，相信他們都是操粵語人士。現階段海關雖可確認該批 K 他命是從香港上船，但尚未得知製造來源地為香港、中國內地亦或是其他地區。

警方指出，此次案件同兩個亞洲犯罪集團有關。警方此前曾表示，毒品是養肥活躍於溫哥華地區華裔幫派的四大「進口產品」之一。CBSA 官員指出，該批貨物的運送目的地為低陸平原地區，但就拒絕透露具體地址。警方也沒表示涉嫌本次偷運氯胺酮的兩個亞洲幫派，是否同以往類似運毒案有關。



【本報記者黃念斯倫敦 27 日電】在獲得《世界新聞報》向警方提供的新資料，以及最近獲悉更多名人投訴電話被竊聽，再加上近日接連出現與電話竊聽疑雲有關的事件之後，倫敦警方 26 日決定重新追查 2007 年已結束的電話竊聽調查。

2007 年，《世界新聞報》的王室新聞記者克萊夫·古德曼，以及該報僱用的私家偵探格倫·馬爾凱恩被判電話竊聽罪而入獄。當時的《世界新聞報》總編輯庫爾森也因此辭職。庫爾森後來成為現任首相卡梅倫親信，擔任唐寧街首相府公關主任。他在上周突然宣布辭職，引起各方關注和猜疑。

2009 年以來，英國《衛報》不斷透露名人投訴電話被竊聽的消息。該報說，先後有 3 千多名明星、球星、政治人物的電話懷疑被竊聽，還指責《世界新聞報》所屬的新聞報業集團為掩飾該報的竊聽行為，對此付出上百萬英鎊的掩口費。

《衛報》還透露，英國專業足球協會行政總裁高登·泰勒 2008 年因為懷疑電話被《世界新聞報》竊聽而與《世界新聞報》打官司，後來獲得 70 萬英鎊的法律賠償，條件之一是拒絕對外公開官司內情。

2010 年 9 月，美國《紐約時報》記者肖恩·霍爾指責《世界新聞報》的電話竊聽行為很普遍。他並透露之前在《世界新聞報》任職時，當時的總編輯庫爾森也曾經叫他搞電話竊聽。

倫敦警方 26 日宣布委派副助理警長休·艾克斯（見圖）負責新的調查。這位女警長一向主管有組織罪案。分析認為，新的調查除了追查《世界新聞報》的竊聽行為，還將調查該報是否有串通警方，掩飾竊聽行爲。

前工黨副主席彭仕國 26 日表示了他對倫敦警局的不信任，「我就是不相信警方能夠合理地調查」。彭仕國還懷疑 2007 年警方的調查結論，公開要求用法律途徑查證警方內部當年的調查過程。



▲ 加拿大警方向媒體展示繳獲的毒品及槍支

► 裝有毒品的貨櫃  
互聯網

### 俗稱「K 仔」的氯胺酮

俗稱為「K 仔」的氯胺酮經常被用作製造約會迷幻藥，飲用後會令人產生幻覺，對人體造成嚴重傷害。

氯胺酮的其他俗稱還包括 K 粉、K 他命、克他命，屬於非鴉片系麻醉科藥物。氯胺酮在上世紀 60 年代研發及用於醫療，最初主要用於醫療麻醉及鎮痛。由於氯胺酮被溶解在飲品內無色無味，更會令人失去知覺，上世紀末期以來該藥物的主要用途開始變質，成為狂野派對及其他類似活動中常用的迷幻藥物。

氯胺酮會對人體造成嚴重傷害，包括令人產生意識同軀體分離幻覺，並出現嘔吐及發噩夢徵狀。經常服用氯胺酮，會導致口齒不清、情緒不穩定、行動機能受損，以及嚴重健忘、抑鬱等後遺症，對大腦造成永久性傷害。另外，很多長期使用者的背部和後頸處，會長出毒瘡。

加拿大法律將氯胺酮列為禁止未經許可進口的嚴格管制物品，非法進口及販賣氯胺酮的最嚴厲處罰為終身監禁。（維基百科）

## 俄北高爆車彈 4 死 6 傷

【本報訊】據新華社莫斯科 27 日電：俄羅斯北高加索地區達吉斯坦共和國 26 日晚發生一起汽車炸彈襲擊事件，造成 4 人死亡、6 人受傷。

據警方介紹，襲擊當地時間 26 日 22 時 15 分左右發生在哈薩維尤爾市，停在一家咖啡館旁的一輛汽車發生爆炸，咖啡館損毀嚴重，死傷者事發時都在咖啡館內。當地一家醫院的發言人說，救援人員將 7 名傷員送至醫院，但其中一人因傷勢過重，在接受手術時死亡。

這是達吉斯坦共和國過去兩周內第二次發生炸彈襲擊事件。1 月 14 日，哈薩維尤爾市另一家咖啡館也遭遇汽車炸彈襲擊，造成 3 人死亡、9 人受傷。位於北高加索地區的達吉斯坦共和國是俄非法武裝活躍地區之一。近年來，俄政府加大了對當地非法武裝的

打擊力度，但恐怖襲擊時有發生。

### 機場恐襲與車臣無關

另訊，俄羅斯總理普京 26 日表示，初步調查顯示，多莫杰多沃機場恐怖爆炸事件很可能與車臣共和國無關。他重申，俄羅斯將不會和恐怖分子進行任何談判。他說：「世界上任何一個尊重自己的國家都不會走這條道路。問題不只是自尊，還是世界反恐鬥爭的實踐。這種嘗試會導致我國爆發了兩次車臣戰爭。」

他強調說，在不懈打擊恐怖主義和極端主義的同時，國家需要大力發展北高加索地區的社會經濟，全面改善當地護法機關的工作，加大對交通基礎設施及其他人員密集場所的保護，維護和支持傳統伊斯蘭教。



► 警方在爆炸現場進行調查  
美聯社

## 華漢出口美敏感產品囚 8 年

【本報訊】據英國廣播公司 27 日報道：美國司法部說，美國馬薩諸塞州一家聯邦法院判處被指向中國非法出口敏感軍事產品的一名中國公司主管吳振洲 97 個月監禁。法庭還責令吳振洲交納 1.5 萬美元罰款和一筆價值 1700 美元的特別評估費，並沒收其近 6.6 萬美元的款項。

現年 46 歲的吳振洲是位於美國渥森市的馳創電子公司的主管。吳振洲通過這家公司在美国購買限制出口的電子產品，聲稱產品最終目的地是香港，但實際上卻經香港子公司，將產品轉運至中國。

吳振洲持有美國商務簽證，每年往來於中美兩國，並向中國出口了一系列產品。美國官員說，這些產品包括軍事電子配件，以及可用於軍方雷達、電子戰和導彈系統的敏感電子部件。據悉，吳振洲的公司向中國幾家軍工企業和軍方研究所出售了這些電子設備。

據悉，在 2004 年至 2007 年間，吳振洲非法向中國出口這些產品共計 14 次，並在 2005 年至 2007 年間，向美國商務部遞交不實的出口申報文件。

## 星高利貸聘台越惡徒討債

【本報訊】綜合法新社、中央社新加坡 26 日電：新加坡警方表示，本地非法高利貸集團正招攬更多外國惡徒，騷擾逾期未還錢的債務人，逼迫他們還清欠款；這些惡徒大多來自台灣和越南。

新加坡高利貸集團聘僱外國「打手」的作法，是希望這些外來討債分子能躲過警方的調查和逮捕，因為他們持有短期探訪准證入境，又居無定所。

新加坡警方表示，2010 年有 50 名外國人因為替非法放貸者工作被捕，其中大多來自台灣和越南，是 2009 年逮捕 22 人的 2 倍以上。警方在針對當地犯罪情況發布的年度簡報中指出：「這些外國高利貸討債打手經常從海外招募而來，通常在新加坡短期停留，可能沒有固定地方居住。」

高利貸討債打手通常會騷擾逾期未還錢的債務人，手段包括前往債務人住處潑油漆，或是把債務人的名字、住處地址和電話號碼寫在住宅大樓區的牆上，公開羞辱債務人。

在極端的個案中，高利貸討債打手會在未如期還款的債務人住家門階或信箱，潑灑人類或動物的糞便、尿液，或是煤油。他們也可能以暴力威脅債務人。

## 倫敦金融城大派花紅

【本報記者黃念斯倫敦 27 日電】一項調查發現，倫敦金融機構去年派花紅遠超美國、香港、新加坡和澳洲，而且半數以上英國銀行界人士所得花紅比以往更多。

金融就業顧問機構 Efinancial Careers 對幾個城市的 2511 名金融業人士調查金融風暴之後的花紅派發情況。其中接受調查的倫敦銀行機構 645 人之中有一半人的花紅平均比往年多 5%，而接受調查的美國銀行家們去年花紅平均減少了 5%。

雖然半數以上受調查的香港、新加坡和澳洲的金融行家都透露去年花紅比往年有增無減，但是倫敦金融業派紅利仍然是最高的。英國政府正加緊與金融界談判，表示不對金融業花紅制定限額，但希望銀行將花紅用於加強對小企業貸款，以便刺激經濟增長。

歐盟 27 國去年協定限制金融業高額花紅，但並沒有限額規定，只是要求銀行延遲派發或分期派發，並且將花紅與薪酬掛鉤。有業內人士認為，倫敦金融城仍然是「花紅文化的世界」，有銀行表面上減少花紅，但將薪酬提高 40%。



► 一名男子在美國國會山外清理積雪  
美聯社

## 美東北再遭暴雪襲擊

【本報訊】據中通社 27 日電：從當地時間 26 日開始，包括美國首都華盛頓、紐約在內的美國東北部地區迎來新一輪暴風雪襲擊，迫使各大航空公司紛紛取消了 26、27 日東北部地區上千個航班。美國紐約宣布進入「氣象緊急狀態」。

CNN 氣象員莫里斯說，自當地時間 26 日開始，從阿拉巴契亞山脈南部一直到馬薩諸塞州海岸地區有暴風雪，預計將持續到 27 日上午。華盛頓特區雪量約為每小時 1 英寸。從 26 日清晨開始，美國聯邦政府僱員放假，大多數學校停課。

這次降雪迫使各大航空公司提前宣布取消部分航班。取消幅度最大的是三角洲航空公司，該公司發言人說，取消了華盛頓與波士頓的 575 個航班。美國航空公司與美鷹航空公司發言人說，這兩家航空公司取消了 26 日的 280 個航班，27 日將再次取消華盛頓到波士頓的 65 個航班。